

# LA LUCHA

Diario defensor de los intereses provinciales

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital, 4'50 pesetas trimestre; fuera de la capital, 5 pesetas trimestre; extranjero, 30 pesetas año.

Número del día, 15 centimos; Jd. atrasado, 20.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES



Diario de avisos y noticias

Año XXXVI

Redacción y Admon.  
CALLE DEL PAVO, NÚMERO 6

Gerona, sábado 1 de Diciembre de 1906

DIRECCION TELEGRAFICA.—«Lucha»—Gerona  
Teléfono, núm. 7.

Núm 9.024

**José García Álvarez** procurador de los tribunales  
Traslada su despacho  
á la Plaza de S. Francisco n.º 18 piso 1.º

## DESDE LA CORTE

CARTA DE MADRID

29 Noviembre 1906.

Sr. Director de LA LUCHA

Gerona.

Ya tenemos otra vez á Moret dispuesto á formar ministerio si es que encuentra quienes quieran encargarse de las carteras.

Mal cariz van tomando las cosas entre los jefes de los diversos grupos del partido liberal y me parece que por esta vez se harán una guerra sin cuartel cuyas trascendencias son difíciles de precisar.

El señor Moret tan pronto como el Rey le otorgó su confianza dirigióse á casa del Marqués de la Vega de Armijo con quien celebró una larga entrevista.

Parece que este le ofreció su incondicional apoyo como igualmente el de sus amigos. Si no contara con más ayuda que ésta don Segismundo, se había lucido. Mas tarde el incansable presidente (en eso de formar ministerio) Avistose con Montero Ríos quien como el anterior ofrecióle también su apoyo aunque oponiéndose á que formase parte del nuevo ministerio ningún amigo suyo.

Envió despues á Gasset como ministro plenipotenciario, á que convenciese á Canelejas de que debía aceptar una cartera, pero éste que sabe como las gasta el hojalatero, no solamente no aceptó las proposiciones de aquel sino que aún prometió combatir en las Cortes la solución dada á la crisis.

No por esto se desanimó el paciente don Segismundo antes bien creyó que la negativa de don José obedecía á no haberle hecho él la oferta directamente y apresurose á reparar lo que él creía un error suyo. Pero el señor Canalejas que no tiene pelos en la lengua repitió lo que había dicho anteriormente, corregido y aumentado, puesto que le anunció su dimisión como presidente del Congreso. También le negó el concurso de sus amigos.

Ya en la pendiente del Calvario, había Moret de subir hasta la cúspide y en efecto, conferenció con García Prieto para la consabida cartera pero éste le dió con ella en las narices (hablo en sentido figurado) pretextando sus muchas ocupaciones.

Compungido y melancólico ha seguido don Segismundo sus gestiones presidenciales y á la hora en que escribo estas líneas aún no ha encontrado una verdadera solución.

¿Tendrá á la postre que colgar las carteras en una percha? Es lo más probable.

El Gobernador del Banco de España señor Merino ha visitado al señor Canalejas ofreciéndole su incondicional adhesión. Al mismo tiempo le anunció la dimisión de su cargo.

El acto del señor Merino es objeto de muchos comentarios por tratarse del hijo político del difunto señor Sagasta.

Ultimamente se me dice, que Moret abrirá las Cortes el lunes, y que

cuenta con los siguientes ministros: Darroso, Alba, Ochando, Perez Caballero, Cobián, Gasset y Villanueva. No creo que sea esto oficial, y me parece sin que pueda asegurarlo, que seguirán en el nuevo ministerio Romanones y Luque.

Lo que fuere sonará.

E. G. de C.

## DE TANGER

Ya tenemos la bahía de lujo. Tres barcos de guerra franceses, otros tres españoles y un sueco.

Con este motivo ha habido zambombazos á porrillo; nada más que 230 cañonazos entre saludos y zalemas.

El sueco, para justificar su nombre, tardó media hora en saludar á la plaza; se conoce que traía frío, y como no viene más que de sport para dar envidia á Noruega, zarpará pronto sin importarle un comino los asuntos de Marruecos.

Lo que ha sido una novedad y gran motivo de alegría entre los españoles es ver en esta bahía lo mejor de lo poquito que tenemos haciendo el papel que se necesita para este caso.

Ya hemos dicho y repetimos que en ninguna ocasión mejor podemos presentar nuestros barcos. Haríamos papel ridículo ciertamente con cualquiera otra nación, pero ante Marruecos, nó. El moro vive de la fantasía y ésta hay que presentársela. Ya andaban los moros condoliéndose de que el Princesa de Asturias no atracara barcas de vapor al muelle, y se ha alegrado al ver que las trae el Pelayo.

Porque el moro, á pesar de todo, quiere que no seamos menos que los demás, á quienes mira con más prevención.

La salida de España de estos barcos con tropas de desembarco, y los infundios, algunos tremendos, de corresponsales demasiado nerviosos, ha alarmado demasiado á la opinión, á juzgar por cartas y telegramas que se reciben de muchos puntos de la Península.

No hay motivos para tanto.

Si bien es verdad que la situación por que atraviesa el país es insostenible, nada hay por ahora que justifique temores de peligro para los europeos.

Todas estas medidas de precaución obedecen al estado anárquico del país, que si bien aquí es crónico, en los momentos en que van á comenzar á implantarse los acuerdos de Algeciras no puede tolerarse. Y como España y Francia son las encargadas de facilitar la acción internacional, es lógico que no se duerman.

Que vamos á empezar con un cúmulo de dificultades, es indudable. Que los acontecimientos pueden obligar á una intervención energética, sería inmediata, es muy fácil, facilísimo. Que necesitamos mucha prudencia y no menos acierto para no encender la hoguera de un golpe y sin estar debidamente prevenidos, es necesario. Pero pensar que tenga-

mos ya los cristianos la guma del moro en el pescuezo es pueril.

Cuantos llegan en esta ocasión de España vienen en la creencia de que está esto ardiendo, y al ver la calma con que por aquí se anda no se explican la alarma que por ahí eunde. Los temores no son por el momento, son para lo que ocurrir pueda cuando se trate de organizar algo, que no está muy lejos.

El moro sigue con sus cotidianas rencillas y constantes escaramuzas, sin preocuparse gran cosa de lo que vayan á hacer los cristianos, pero dispuesto á impedirlo cuando llegue la ocasión.

Al moro le tiene sin cuidado lo que acuerde el sultán con las potencias, porque dice que el mismo sultán sabe que ellos no lo han de cumplir. El mismo Raisuli ha propuesto al sultán arreglar con su gente la policía veinte veces más barato que lo que le va á costar á los cristianos, advirtiéndole de paso que no está dispuesto á transigir con imposiciones. Este pájaro va á ser el primero que levantará la caza, y creará, seguramente, el mayor conflicto.

La pelota está ya en el tejado, y España y Francia tienen el deber de alcanzarla.

Los acontecimientos han de marcar necesariamente la ruta que hemos de seguir para conseguir el fin que Europa se propone, y como aquí los sucesos se presentan súbitamente, es preciso estar bien preparados á todo evento, porque la debilidad ó el abandono en este caso agravaría más nuestra situación con el moro, y éste, libre del temor, que es el único freno que lo contiene, jugaría con nosotros más que está jugando.

La empresa que han tomado sobre sí España y Francia es más árdua que lo que á primera vista parece. Quien crea que ha de bastar un desembarco de unos mil hombres para garantizar el orden é implantar las reformas, se equivoca.

Aquí no se trata ya de proteger sólo vidas y haciendas, sino de hacer cumplir á Ab-del-Azis lo pactado en Algeciras; de hacer entrar á este desgraciado país en el concierto europeo; de evitar que á las puertas de Europa se cuelguen cabezas como guindas y se paseen en las puntas de las lanzas; de impedir que los bandidos manden y gobiernen á su antojo plantando su guarida de acecho en los umbrales de las Legaciones; de sacar, en fin, de la barbarie á un pueblo que tiene por lema y grito de guerra el odio al cristianismo.

## DESDE PALAFRUGELL

Sr. Director de LA LUCHA  
Gerona.

Muy señor mio: Habiendo aceptado el cargo de corresponsal de este diario con el que se ha dignado honrarme comienzo hoy á dar señales de existencia. Empiezo manifestando á los lectores de LA LUCHA que respecto á las elecciones provinciales del próximo domingo para cubrir la vacante de un diputado provincial por La Bisbal, están los elementos neutros tan desengañados, que ya nadie se preocupa más que de su negocio, y el único que se mueve es el celeberrimo cacique, porque las elecciones y la política son su *modus vivendi*. Así es que se defiende el hombre como gato panza arriba; esto y ver que el diputado á

Cortes señor Corominas defiende en el Congreso y en los ministerios la política del cacique, al que ayuda también en más de una población como lo demuestra en Pals, en cuyo pueblo anda Corominas apoyando al célebre Tauler, quien ha sido y será siempre el monaguillo del gran cacique llagostense, es causa de que los de abajo viendo la conducta de los de arriba, los cuales hacen lo contrario de lo que escriben y pregonan, miran todos la política con cierto desprecio.

En esta industriosa villa, no obstante, promete ser esta lucha de las más reñidas, pues el cacique cuenta con la influencia oficial, y para probar que en la Delegación de Hacienda, están á sus órdenes, sólo diré que se mandó el reparto de medios para el de Consumos sin estar hecho con arreglo á la ley y no obstante será aprobado incontinenti si no lo está ya; así lo tiene prometido el cacique. Como comprenderán los lectores de LA LUCHA, esto de resolver y aprobar en esta Delegación los asuntos del cacique en la forma que á él le conviene, hace que por antipatías que se le tenga, la gente oficial le teme y le ayuda.

Si en todo el Distrito como en éste estuvieran unidos todos los elementos que odian al cacique, no nos cabe duda que sufriría la derrota, pero desgraciadamente no todos los pueblos están como aquí.

En verdad que haber presentado para contrincante del cacique á una personalidad como don José Coris Corominas, es motivo por el cual se han asociado en la presente lucha elementos de verdadera importancia, que de saber vigilar bien algunos pueblos pequeños, sacarían triunfante al señor Coris; si no están los amigos de éste dispuestos de buena fé, entonces el triunfo sería para el cacique.

Por lo mucho que desearía el triunfo del señor Coris no me cansaré de llamar su atención especialísima sobre los siguientes pueblos: Pals, Gualta, Bagur, Cruilles, Casavells y San Sadurn, en los cuales bien vigilados podrían muy bien derrotar al candidato caciquista.

Esto es lo que á mi pobre imaginación se ocurre, aunque quizás estarán previstos éstos, y alguno más por quien tiene la obligación de saberlo.

Creo por hoy haber cumplido con los lectores de LA LUCHA y me despido hasta otra.

El Corresponsal.

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente

## EDICTO

Don Federico Bassols, Alcalde Constitucional de la Inmortal Gerona.

Hago saber: Que estando prevenido por el art. 18 de la ley municipal que cada cinco años se forme un nuevo empadronamiento de vecinos el cual ha de ser rectificado todos los años intermedios con las inscripciones de oficio, ó á instancia de parte y con las eliminaciones por incapacidad legal, de función ó traslación de domicilio ocurridas durante el año, y habiéndose hecho nuevo padrón en Diciembre de 1905, corresponde la primera rectificación del mismo en el mes actual, á tenor de lo prescrito por el art. 20 de la citada ley.

Vienen, pues, obligados los cabezas de familia y jefes de establecimiento residentes en esta ciudad, á dar parte por todo el corriente mes á esta Alcaldía de las alteraciones que por cualquier concepto hubiesen ocurrido en sus respectivos hogares durante este año; en la inteligencia de que los que dejen de verificarlo incurrirán en la responsabilidad que establece el art. 22 del Reglamento para la ejecución de la ley municipal de 1870, además de los perjuicios que por otra parte puede irrogarles cualquier omisión de este servicio.

Lo que se anuncia para conocimiento del vecindario.

Gerona 1.º Diciembre de 1906.—  
Federico Bassols.

## Recortes

### EL PROGRESO

#### ZARANDEO Á MANZANO

La circunstancia de ser el señor Barroso amigo muy antiguo de Manzano, hizo suponer á éste que bien pudiera continuar en el Gobierno civil.

Por de pronto, apenas constituido el nuevo gabinete, el señor Manzano se apresuró á poner su argo á disposición del nuevo gobierno.

Como se le objetara que un periódico indicaba al señor Cobián para sustituirle, dijo que dicho exministro no quería acertar el cargo y que así se lo manifestó en Madrid hace poco.

El señor Manzano, en la conferencia que celebró ayer con el alcalde de Igualada, excitó á éste para que procure satisfacer las aspiraciones de sus representados.

El Gobierno sueco ha mandado una condecoración al gobernador civil señor Manzano.

El señor Manzano ha puesto á la disposición del empresario del gran teatro del Liceo las 5,000 pesetas que ofreció pagar por su palco en dicho teatro.

#### La Publicidad y la Crisis.

#### DIMISIONES Á GRANEL

Han dimitido todos los subsecretarios y directores.

También han presentado la dimisión con carácter irrevocable el Gobernador civil y el Alcalde.

Para el Gobierno civil se indica al señor Burrell.

Los amigos del Sr. Canalejas, que desempeñan puestos importantes, siguiendo el ejemplo de su jefe, han dimitido todos.

#### COMENTARIOS

Se ha comentado mucho la dimisión del fiscal del Tribunal Supremo señor Ruiz Vallarino y la del señor Merino.

También han confirmado sus dimisiones el director general de Agricultura y el de Obras públicas.

LA ACTIVIDAD DEL SR. CANALEJAS  
Se hablaba mucho esta tarde de la actitud del Sr. Canalejas, y claro está que originaba los comentarios más diversos.

Se decía que el señor Canalejas se proponía explicar su actitud por medio de un documento; pero esto no es exacto.

Es su propósito firme el de presentar la dimisión, pero antes de redactarla, si la ha de presentar por escri-

to, tendrá que pensar muy detenidamente en los términos en que haya de estar concebida, si se tiene en cuenta que no hay precedentes de crisis parecida, ó sea de dimisión de un presidente de Cámara después de una votación como la última en que la mayoría aprobó en absoluto lo propuesto por él.

EL Sr. MERINO

Se había dicho esta tarde que el señor Merino había entregado al señor Canalejas su dimisión.

Esto es totalmente inexacto.

El señor Merino, sean cuales fueren sus sentimientos respecto á los prohombres del partido liberal, es según ha dicho, ante todo un hombre de partido que no ha hecho ni har nada que se separe de los límites de la estricta disciplina.

EL Sr. JIMENO

El Sr. Jimeno agradeció mucho al señor Moret los elogios que había estado haciendo en su conferencia con el Sr. Canalejas, pero declinó el ofrecimiento que se le hacía, haciendo presente que, dados los lazos que le unen al Sr. Canalejas y sabiendo que éste no continuaría en la presidencia del Congreso, no podía exigirse de él que se prestara á formar parte del Gabinete cuya elaboración se estaba desarrollando.

EL Sr. MONTERO RÍOS

La actitud del Sr. Montero Ríos se puede condensar en estas palabras:

Se ha negado á designar ministros, solo por entender que el jefe de una situación determinada, el encargado de formar ministerio, debe ser uno solo y tener libertad completa en la elección de las personas que á su juicio sean las más á propósito para llevar á cabo el programa de Gobierno que se proponga.

Se venden

TRES PIANOS todos en muy buen estado. Precios ventajosos. Dirigirse: Dauder, Hostalrich.

NOTICIAS

Entre los elementos Solidario y caciquista reina gran ansiedad por saber el resultado de la elección de un diputado provincial por el distrito de La Bisbal.

La lucha será empeñada y por lo tanto difícil predecir á quien de los dos candidatos pertenecerá el triunfo.

Se asegura que para garantizar el orden en el mítin católico que se celebrará mañana vendrán de Barcelona algunas fuerzas de la policía.

Anoche celebró sesión de segunda convocatoria nuestro Ayuntamiento.

En la próxima edición daremos cuenta de los asuntos que se trataron.

Mañana á las dos de la tarde tendrá lugar en el Teatro Principal un mítin católico para protestar de las leyes anticlericales del gobierno liberal.

Nada tan eficaz, tan agradable y tan económico para curar las afecciones del estómago como el uso del «Agua del Pilar» en las comidas.

Parece que dentro de breves días empezará á actuar en nuestro teatro una compañía de zarzuela.

Ha trasladado su despacho y domicilio á la plaza de San Francisco nuestro apreciado amigo el procurador de los Tribunales don José García Alvarez.

Nos escriben de San Feliu de Guixols que prometen ser reñidísimas las elecciones del domingo, reinando entre los marinos del asunto de «El Perol» gran entusiasmo, no dudando que obtendrán una nutridísima elección á favor del señor Coris Coronas.

La prensa de Madrid y la Crisis. El Herald titula su fondo «Crisis concordada». Ataca al señor Moret por provocar una crisis fuera del Parlamento con intervención del jefe del Estado.

Dice que la ley de asociaciones triunfará de todos los obstáculos que se opongan, y contra el nuevo Gobierno concordado con el Vaticano se levantarán hasta las piedras.

España Nueva ataca la solución de la crisis, á la que atribuye carácter vaticanista, traída por los que llama «duendes de la camarilla».

El Diario Universal cree que el nuevo Gobierno sostendrá la bandera del partido liberal para merecer la confianza del país.

La Epoca, ocupándose de Moret, dice que podía esperarse otra solución que la dada á la crisis, pues Moret, después de la carta, era el menos llamado á aceptar el poder, pues afecta á la unidad del partido liberal.

Copiamos de un colega de Barcelona:

Asegúrase que muy en breve empezarán nuevamente los trabajos para la construcción del ferrocarril de San Feliu de Gallarols á San Esteban de Bas, y más tarde á Olot, con lo cual quedará terminada la línea de Gerona á dicha villa.

El próximo domingo, á las nueve y media de la mañana, tendrán lugar en el jardín del Palacio de Bellas Artes de Barcelona, cedido por el alcalde accidental, el primer concurso mensual de espada de combate, organizado por El Mundo Deportivo, preliminar del campeonato de España, que se celebrará en Mayo próximo.

Formarán el jurado los señores Rebeille, Cánovas, Mayo, Masferrer y Logores, y tomarán parte en el concurso equipos del Círculo Ecuestre y de varias salas de esta ciudad.

SALÓ GERIÓ

Hemos recibido el siguiente B. L. M. que publicamos íntegro:

B. L. M.

Al Sr. Director de LA LUCHA y le participa que el domingo próximo día 2, los productos de las sesiones que se celebran en este cinematógrafo serán á beneficio de los pobres. lo anuncie así en el periodico de su digna dirección y le anticipa las gracias s. s. q. b. s. m.

por la empresa F. MASSÓ

Gerona 30 Noviembre 1906.

HIELO todo el año

para enfermos. Precios módicos.

En la Fábrica de leñas de

Ricardo Dalmau

Frente el Matadero: : : Avenida de Ramón Folch GERONA

Hemos recibido de la casa editorial barcelonesa de Carbonell y Esteva un tomito de 64 páginas, denominado «Instrucciones para el Matrimonio civil». Registro de nacimientos y defunciones con arreglo á las disposiciones vigentes en España. Contiene lo legislado sobre la materia con los formularios correspondientes. Nueva edición completada con la R. O. de 27 de agosto de 1906.

Se halla de venta en la casa editorial Carbonell y Esteva, Rambla de Cataluña, 118, Barcelona, y en las principales librerías á 50 céntimos el ejemplar.

Estado del tiempo

La tarde de ayer fué despejada como igualmente la mañana de hoy; luego ha desaparecido la niebla nocturna si bien á las 11 han aparecido algunos ligeros cirrus-estratus por el lado Norte.

La presión desde el mediodía de ayer ha descendido paulatinamente, señalando una mínima de 758'1 co-

rrespondiente el mediodía de hoy, superior aún á la media. La temperatura máxima se conserva igual á la de ayer pero la mínima ha descendido hasta cero grados. La humedad al mediodía es de 47 grados algo inferior á la normal. El agua evaporada es de medio milímetro.

Gerona 30 Noviembre 1906. J. Bosacoma y Pou.

Sabemos que el propietario del Cinematógrafo «Sport» á fin de corresponder al favor que le dispensa el público ha acordado dar variación á los programas de los sábados y domingos de modo que las películas que se exhibirán los domingos no serán como hasta ahora iguales á las de los sábados sino que habrá cintas distintas de las del día anterior.

Es de creer que esta modificación será bien recibida por los asiduos concurrentes á dicho local.

Se nota en esta provincia grandes deserciones, del partido de Unión Republicana, pues parece que son muchísimos los elementos Republicanos tanto de esta capital como de importantes pueblos, que se adhieren diariamente á la política del batallador dou Alejandro Lerroux. Diariamente se leen en El Progreso correspondencias de esta índole adjuntas con adhesiones que se envían al director de nuestro periódico.

Es muy comentada en esta capital la actitud que guarda cierto núcleo de la Solidaridad con respecto á la lucha electoral del próximo domingo.

Madres de familia

Para todos los casos en que han estado usando el aceite de hígado de bacalao. encontrarán la

EMULSIÓN SCOTT

de aceite de hígado de bacalao é hipofosfitos de calcio y de sosa, tres veces mas eficaz, rápido, y seguro, y por lo tanto realmente económico, además no tiene el mal sabor ni olor de aquel y jamás repite.

La envoltura con "el pescador y el pescado" garantiza á V. la única emulsión elaborada por el procedimiento perfecto de Scott y con los ingredientes mas caros, enérgicos y de mas alto grado. En todas las farmacias. Una muestra gratis al que envíe hoy 75 cts. en sellos para el franqueo á D. Carlos Marés, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.



Obténase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador" marca del procedimiento Scott!

TUBERCULOSIS Poderoso auxiliar

JARABE DEL DR. VILLEGAS

«á base de ARRHENAL DIONINÁ Y THIOCOL»

Destruye el bacilo de Koch, modifica la TOS y aumenta el apetito, nutrición y peso del enfermo.

Pídase en las buenas farmacias

Sección Telegráfica

La «Gaceta»

La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones:

Real orden restableciendo el Juzgado de primera instancia en Villar del Arzobispo (Valencia).

Ordenando la devolución de 1.500 pesetas, por concepto de redención, á favor de José Martí Famadas, vecino de Barcelona.

Circular á los gobernadores pidiendo datos de instituciones benéficas para la infancia, con motivo del Congreso de Higiene, que tratan de higiene infantil.

Subasta en la provincia de Lérida para el servicio de bagajes durante los años 1907 á 1909.

¡A la cárcel con él!

Un telegrama recibido de Astorga, dice que el alcalde de Benavides, señor Arbigo, ha encarcelado sometiéndolo á la más rigurosa incomunicación, al médico don Adriano Silva, porque visitaba enfermos de ideas contrarias á las suyas.

Lo que dice la prensa

«EL IMPARCIAL»

Se lamenta de que la solución de la crisis haya sido acogida por las izquierdas radicales con apasionada hostilidad.

Elogia al nuevo Gobierno y dice que aguarda á que los sucesos se desarrollen para juzgarlo.

«EL LIBERAL»

Aconseja á sus lectores que tomen papeleta para la primera sesión que se celebre en el Congreso, pues se van á oír cosas muy sabrosas.

Dice que este Gobierno viene con el estigma de haberse vendido al Vaticano y aunque sea mentira así lo cree todo el mundo.

«EL PAIS»

Llama á Moret «Judas» que ha traicionado al partido liberal, á las Cortes y á la monarquía de manera afrentosa.

Recuerda que la traición ha sido siempre el papel de Moret y pregunta quién ha sido ahora el que le ha comprado.

Supone que Moret está de acuerdo con el Vaticano.

«EL UNIVERSO»

Toma á burla lo que se ha dicho de que la crisis la ha hecho el Vaticano, y se regocija de la salida de los anteriores gobernantes.

«A B C»

Dice que la provisión de la presidencia del Congreso constituye otro litigio en extremo curioso.

Se insiste—añade—en que la ocupara el Sr. García Prieto, pero como esta designación ocasionaría una crisis en el Gobierno, aún no constituido, se ha pensado en el Marqués de la Vega de Armijo, para que vuelva á puesto del que salió, por cierto, á causa de disgustos que nadie ha olvidado.

Los ambiciosos

En casa del general Polavieja, se la contestación.

ha celebrado una reunión de generales, para tratar del problema planteado por el Gobierno, oponiéndose Luque al ascenso de capitanes generales.

Gangas

De la secretaria particular del ministro de Hacienda, se encargará un hijo político del mismo.

Dimisión

Ha dimitido su cargo con carácter irrevocable, el Sr. Francos Rodríguez.

El Sr. Cobián

En un centro de información decía esta mañana un íntimo del conde de Romanones, que el Sr. Cobián será nombrado embajador en Roma.

Altos cargos

Se dice que el Sr. Labastida será nombrado subsecretario de Instrucción pública, y D. Carlos Groizard, fiscal del Tribunal Supremo.

El proceso de la crisis

Después de las entrevistas de que dimos ayer cuenta, el señor Moret, contando ya con la negativa del señor Canalejas, se dirigió á casa de García Prieto, con quien celebró una detenida conferencia.

Le ofreció un puesto en el Gobierno, incluso si lo deseaba, el ministerio de la Gobernación.

Pero como García Prieto aspira á la presidencia del Congreso, declinó estos ofrecimientos, y como el señor Moret dijera que pensaba hablar con el señor Montero Ríos, el señor García Prieto reiteró su propósito de no aceptar ninguna cartera.

En cuanto á Montero Ríos, ya es sabido como contestó á la demanda de Moret.

Su apoyo personal lo tendrá todo Gobierno del partido liberal que cumpla el programa que los ex-ministros redactaron á raíz de la muerte del señor Sagasta.

Montero Ríos dijo al señor Moret que, ante los deseos del rey de que se formase un Gabinete de concentración, sería conveniente contar con el apoyo del señor Canalejas.

Montero Ríos insistió en su negativa, diciendo que el jefe de una situación determinada, el encargado de formar ministerio, debe ser uno solo y tener libertad completa en la elección de las personas que á su juicio sean las más á propósito para llevar á cabo el programa de Gobierno que quiera realizar.

Todos estos trabajos y las negativas de los prohombres liberales á dar amigos para formar el nuevo Gabinete han hecho imposible la primera idea de constituir un Gobierno de concentración.

El nuevo Gobierno

El rey aprobó ayer noche la siguiente lista.

El Gabinete queda compuesto así: Presidencia, Moret.

Gobernación, Quiroga.

Guerra, Luque.

Marina, Alba.

Hacienda, Eleuterio Delgado.

Justicia, Barroso.

Fomento, Gasset.

Estado, Perez Caballero.

Instrucción, Rodríguez de la Bolla.

Romanones, despues de esto, decidió no aceptar la cartera de Gracia y Justicia, y así se lo manifestó á Moret.

Este, en vista de ello, modificó la lista poniendo en Gracia y Justicia á Barroso y en Gobernación á Quiroga Ballesteros.

A las doce ha jurado el nuevo ministerio.

La dimisión de Linares

Se ha dicho que el general Linares ha presentado su dimisión con carácter irrevocable.

Preguntado Moret acerca de esto, se ha mostrado reservado, eludiendo



